

美国公布 2012 年财政预算案

奥巴马猛砍政府开支

1 “艰难选择”

2012 财年预算案计划开支 3.73 万亿美元，预计能把联邦财政赤字大幅降低至 1.1 万亿美元。这一财年从今年 10 月 1 日开始，至明年 9 月 30 日结束。

预算案预计，2011 财年联邦财政赤字将升至 1.645 万亿美元，约占国内生产总值的(GDP)11%，创历史最高纪录。

国会预算办公室先前预计 2011 财年联邦赤字为 1.48 万亿美元。

联邦政府眼下累积负债 14.1 万亿美元。奥巴马告诉国会议员：“我们面临的财政现实要求我们作出艰难选择。”

“连续 10 年出现财政赤字，加上经济衰退和我们必须采取应对措施带来的影响……把我们带上一条不可持续的道路。”

白宫打算今后 10 年削减总计 1.1 万亿美元财政赤字，主要途径是对 200 多个联邦项目开刀。按照奥巴马的说法，这些项目“如果



白宫 2012 财政年度联邦政府预算案文本

能有自然不错，但没有也可以”。

这名民主党人总统说，预算案将把联邦开支占国内生产总值比例降低至 20 世纪 50 年代共和党人总统德怀特·艾森豪威尔执政时的水平。

□新华社供本报特稿

美国总统贝拉克·奥巴马 14 日向国会提交 2012 财政年度联邦政府预算案，计划开支连续第四年超过 3 万亿美元。

奥巴马说，这份预算案能帮助他兑现在自己任期结束时把联邦财政赤字减半的承诺。但国会共和党人批评，预算案在削减开支方面“下刀不够狠”。

2 “赢得未来”

不过，奥巴马强调，与教育、基础设施和研发相关的联邦预算不能削减，因为这三大领域对美国保持长期竞争力至关重要。

这是为什么奥巴马选在预算案提交当天上午，带着教育部长、白宫行政管理和预算局长视察马里兰州“帕克维尔中学和技术中心”。

奥巴马在这所学校高年级班发表讲话说：“毫无疑问，我们必须量入为出，与此同时，我们不能在削减开支时牺牲我们的未来。”

他说，应当确保“创新、教育、基础设施等能帮助美国赢得未来的重要投资”。

例如，清洁能源会是 2012 财年预算案“赢家”之一。

预算案提出，2012 财年向能源部拨款 295 亿美元，较 2011 财年增加 4.2%，其中大约 80 亿美元用于支持开发风能、太阳能和高性能电池。

预算案打算投入大约 8.5 亿美元，用于开发核能新技术，包括小型模块化反应堆(SMR)，它比普通反应堆占地面积小，成本低得多。

为了给开发清洁能源开源，白宫打算对传统化石能源节流。预算案计划削减 36 亿美元煤、石油和天然气补贴以及减少对油气勘探的资助。

3 政治考量

预算案“输家”包括低收入家庭供暖补贴和社区服务拨款、五大湖区生态修复工程专项拨款。奥巴马过去对这些联邦开支项目持支持态度，甚至赞成增加拨款。

由此可见，面对竞选连任的压力和国会两党的分立，奥巴马今后两年将把经济政策中心从开支庞大的经济刺激措施转移到削减财政赤字上。

保守派和共和党人把奥巴马刻画为自由派、“主张增税和增加政府开支”，试图把 2012 年总统选举变为针对奥巴马财政政策的公民投票。

奥巴马说，2012 预算案力求在减少财政赤字和促进经济增长之间求得平衡。

按《纽约时报》的说法，奥巴马对削减开支是慎之又慎，因为步子迈得太大，可能适得

其反，不但伤及竞选连任前景，也有损“跨党派合作”。

不过，国会共和党人并不认同，称预算案所提削减方案与他们的主张相差太远。

众议院多数党领袖埃里克·坎托说，预算案“加倍重复过去的坏习惯”。

参议院少数党(共和党)领袖米奇·麦康奈尔发表声明说：“总统的话听起来像是承认政府开支已经失去控制，但迄今为止他并没有拿出相应行动。”

“美国人不想看到政府开支保持在不可持续的水平上。他们要的是削减，大幅度削减。我希望总统将与我们就尽快实现这一目标展开合作。”麦康奈尔说。

接下来，民主、共和两党将在国会参众两院就预算案展开一番激烈的讨价还价。